



## “2011 亚洲金融管理国际会议”在京召开

2010年3月24-26日,由中国人民大学财政金融学院、中国财政金融政策研究中心和欧洲金融管理学会(EFMA)联合举办的“2011 亚洲金融管理国际会议”在北京艾丽华酒店隆重召开。中国人民大学常务副校长袁卫教授,加利福尼亚大学洛杉矶分校 Michael Brennan 教授,中国人民大学财政金融学院院长郭庆旺教授,副院长张杰教授,中国财政金融政策研究中心主任汪昌云教授,专题研讨会主席 Michael Guo 以及中国财政金融政策研究中心副主任瞿强教授等出席会议。来自美国加利福尼亚大学、纽约大学、杜伦大学、香港科技大学、中国人民大学等中外知名高校,欧洲金融管理学会等单位的专家、学者就亚太金融学术问题进行广泛讨论,会议同时吸引了大批高校学生。

“2011 亚洲金融管理国际会议”旨在促进中欧学术交流,深化后金融危机时代亚洲国家和地区金融问题的学术研究,探讨亚洲国家的资本市场、资产定价、公司金融、公司治理等金融领域以及全球一体化的前沿问题,以求推动亚太地区金融市场发展。

25日上午,会议开幕仪式在北京艾丽华酒店巴黎厅隆重举行。中国人民大学常务副校长袁卫教授致开幕词,袁卫教授表示三年前爆发的世界金融危机无情地吞噬了全球经济,而今自由贸易国家团结在一起,共同合作以谋求发展,必能克服后金融危机时代下的种种金融问题并完成经济复苏。他感谢各位专家、学者对此次会议的密切关注,并对莅临开幕式的嘉宾表示热烈欢迎。

随后,专题研讨会主席 Michael Guo 发言,对各位与会专家、学者的到来表示了热烈的欢迎和由衷感谢,并祝愿会议取得圆满成功。中国财政金融政策研究中心主任汪昌云教授主持了开幕式,并正式宣布“2011 亚洲金融管理国际会议”开幕。

开幕式后,加利福尼亚大学洛杉矶分校 Michael Brennan 教授发表主旨演讲。Michael Brennan 教授从 ATM 机的发明引出了此次主旨演讲的话题“金融革新”并从当代股票价格的决定因素论证了金融革新的必要性。他指出由于股票购买者的盲目预期,在一定程度上导致了股票价格与实际原则的脱离。从而,Michael Brennan 教授建议创建一个“股息剥离”理论,即“dividend strip”。随后,他结合金融现状论证了股息剥离方法的三个优点并探讨了此建议的可行性、必要性以及具体措施。演讲结束,对于在座专家、学者的提问,Michael Brennan 教授一一进行了详细解答。

随后两天,与会专家学者将针对公司金融、资产定价、金融衍生品、银行业等四个议题展开更广泛深入的探讨。与会嘉宾畅所欲言,就主题内容展开讨论,并提出了一系列富有建设性的建议和意见。至此,“2011 亚洲金融管理国际会议”取得圆满成功。

